



乙未年六月十三
2015年7月28日
星期二

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥

浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-2 总第10117号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

工会娘家做担保 临安有了“劳模贷”

劳模和技术能手贷款可享受利率优惠

本报讯 记者王海霞 报道

昨天下午,临安市总工会和市信用合作联社联合启动“劳模贷”授信仪式。首批493名劳模领取了最高授信额度30万元的“劳模贷”丰收贷款卡。省总工会副主席张卫华出席仪式。

据了解,“劳模贷”工作是临安市总会在服务劳模工作上的一次创新和实践,

更是促进“大众创业、万众创新”的有力措施。

“对我个人来说很有用,比如我要创业,或者进行装修、买车等较大消费时,都用得上,而且它随贷随取,特别方便。”杭州市劳动模范、临安市文水站职工李留东拿到崭新的银行卡激动地说,工会娘家人为我们劳模做担保,无论工作还是创业心里

更有底了。“劳模贷”分丰收贷款卡和丰收创业卡两种形式,是支持各级劳动模范和技术能手用于生产经营、投资创业的各类经营性贷款,其中丰收贷款卡最高额度不超过30万元,丰收创业卡不超过50万元。

贷款采取工会审核、推荐,信用社授信、发放的模式。65周岁以下临安市各级

张卫华认为,这是一项

创新劳模服务的工作,必将激发广大劳模和技术能手的创业创新热情,在全社会形成学习劳模、尊重劳模、勤奋劳动、创新劳动的良好社会氛围。

临安市人大常委会副主任、市总工会主席杨伟表示,希望劳模和技术能手运用好“劳模贷”这一惠民政策,立足自身岗位特长和技术特

长,积极投身创业创新浪潮,引领和带动广大职工自主创业,勤劳致富,为临安经济转型发展添砖加瓦。


众泰汽车
劳动托起中国梦
头条新闻大奖赛

国务院新闻办公室发布 抗日战争胜利70周年 纪念活动标识



新华社北京7月27日电 近日,国务院新闻办公室发布中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动标识。

该标识以数字“70”符号,时间“1945—2015”,和平鸽,组成“V”字的长城图案为设计元素。数字“70”与时间“1945—2015”共同组成的标

《寻访封存67年家信的主人》连续报道

寻寻觅觅 家信主人又找到3位

其中一位发信人仍健在,已近90岁

本报讯 见习记者何悦报道 近日,吉林省档案馆开始寻访1948年长春未能寄出家信的主人,本报刊登了相关报道(详见7月15日第1版和第4版报道),上周至昨日又有3名热心读者陆续打进本报热线,确认是家信主人的家属!

通过本报报道,截至7月20日,有1位收件人家属确认找到,另外3位收件人的家属还在进一步确认中(详见本报7月21日第1版报道)。到了7月27日,又有3名家信主人浮出水面,记者及时与他们取得了联系。这3位家属均为发件人之子,分别来自杭州桐庐、台州温岭和金华浦江,都是他们的亲属或朋友看到本报消息告知的。其中,台州温岭方安军的父亲方梅玉先生(发件人)目前仍健在,已年近90岁,参军后的经历跌宕起伏,现全家已在

宁夏银川定居多年。家属们都很期待看到当年的信件。据杭州桐庐的孙桐恩先生说,他的父亲孙中魁(发件人)是个文人,写文章文采很好,那封信是他父亲写给母亲的弟弟的,“很想看到父亲的文采和字迹,内容不是最重要的。这是我父亲留下的唯一的笔迹了。”

记者昨日再次与吉林省档案馆取得联系,据征集处陈副处长介绍:“有些家信的文采和字迹那是相当有水准,现在已经很罕见了。”截至目前,根据全国各省提供的线索,已找到40多位家信主人,安徽的最多。吉林省档案馆会按时间先后分批次与家属联系,并根据家属意愿,按国家法律和规定流程寄送家信原件到他们手中,昨天已开始着手制作第一批仿真件(20多封),拟定于8月开始寄送。

记者昨日再次与吉林省档案馆取得联系,据征集处陈副处长介绍:“有些家信的文采和字迹那是相当有水准,现在已经很罕见了。”截至目前,根据全国各省提供的线索,已找到40多位家信主人,安徽的最多。吉林省档案馆会按时间先后分批次与家属联系,并根据家属意愿,按国家法律和规定流程寄送家信原件到他们手中,昨天已开始着手制作第一批仿真件(20多封),拟定于8月开始寄送。

当年改革始于分配制度

参加当天聚会的这21位当年海盐衬衫总厂的骨干分别是:副厂长冯海春、卢寿筠,厂党支部副书记、裁剪车间主任潘根娣,厂工会主席、质检科长冯织娟,厂工会副主席、后勤科长赵荣华,人保科长沈雪良,质检副科长刘春林,技术科杨汉萍,机缝车间主任何瑞红、朱亚萍、吴永艳、刘春艳、周方林、金玉英、李维、陈燕鹏,整烫车间主任蒋全英,机修车间主任周金鑫,财务严锦芳,职工刘培英、俞晓妹。

大家在海盐县澉浦镇赵荣华的企业相聚了。其间赵荣华带领大家去南北湖蝴蝶岛参观了步鑫生厂长的改革事迹展览。大家又看到了当年青春焕发、风华正茂的自己,看到了当年海盐衬衫总厂那场轰

轰烈烈的改革。当年还有

二三十岁的年轻人,如今有许多人已是满头白发

.....

看着那一张张留着自己当年岁月痕迹和大家一起创业的照片,一个熟悉的步鑫生厂长又浮现在大家的面前。步鑫生和海盐衬衫总厂当年的改革是社会要改革开放的大形势下,一个集体小企业和大锅饭计划经济体制的碰撞一下步前行的。那时的集体企业,没有计划经济的保护,自负盈亏,而职工的工资却由国家来制定。步鑫生是想做出点名堂的人,个性刚烈,有胆略。中央对农村包产到户的土地改革给予了肯定,给城镇的工业改革也带来了一线希望。

那时,厂里正好有一帮年轻人,他们也有抱负,也想在工厂干一番事业。步鑫生就团结了这一批年轻人,年轻的骨干们和他常常一拍即合。行政干部晚上值班,步鑫生就过来和大家海阔天空地聊天,谈论企业的发展和改

革。值班室只有一张折叠床,因为步鑫生人瘦小,毫

无疑问地让他睡,其他

人就睡在台板上。他

的许多想法就是在那时与干部

们一起交谈讨论出来的。

为了扩展业务,步鑫

生到上海通过渠道引进了上海服装批发部的衬衫加工业务。业务增长很快,生产和规模就跟不上。那时“文革”刚结束,工厂的生产秩序没有正常建立,加上国家定的工资,做好做坏一个样的大锅饭体制,职工的积极性调动不起来。“多劳多得,少劳少得,不劳动者不得食”这是人们知道的社会主义分配原则,但许多规定却背离了这个原则。要提高生产效率必须提高职工的劳动积极性,要提高职工的劳动积极性就必须真正实行多劳多得的原则。谁都懂,但谁来打破这些红头文件的条条框框?

步鑫生要做这样的一

个勇者,不管三七二十一

打破了再说。于是,他和

厂里的骨干一起整理修改

和制定了一系列的劳动管理制度,打破了大锅饭的体制,实行了“多劳多得,奖金上不封顶”的分配制度。这个制度将消极怠工、无病请假的人给镇住了,让积极肯干、技术能力高的人得益了。当时许多人都感到不可思议。尽管议论纷纷,但此举确实让企业的生产效率和经济效益提高了。在今天看来是不成问题的事情,在三十多年前却是惊天动地的!

“花园工厂”迎上宾
“轿车外交”赢订单

不管上海的加工业务怎样多,国家的计划经济还是让上海服装批发部这样的国企垄断了服装市场。实际上这些服装都是像海盐衬衫总厂这样的集体小厂生产的,其中的大部分利益由这些垄断企业获得。甚至像省一级的批发站的头头到上海服装批发部都得坐冷板凳,有时连一杯白开水都喝不上,订服装还要搭一些带销产品。

(下转第4版)



原海盐衬衫总厂部分中层干部在步鑫生纪念馆前合影

勇者的壮歌与悲情 ——原海盐衬衫总厂部分干部职工追忆改革风云

记者孟万成报道 6

月6日,有“中国城市经济体制改革先行者”、“改革先锋”、“弄潮儿”之称的步鑫生在家乡海盐与世长辞,举国震动。6月9日,本报在头版显著位置刊载长文《勇者的回归——步鑫生师徒三十余载情惑路》,通过原海盐衬衫总厂厂长步鑫生的老部下、与其有师徒之谊的全国五一劳动奖章获得者、海盐县特种纤维织造厂厂长兼党支部书记赵荣华追忆当年与“老厂长”步鑫生的往事。日前,步鑫生的“五七”之日,在赵荣华的邀请下,当年海盐衬衫总厂部分干部职工在步鑫生追悼会后再次相聚,进一步追思那段和步鑫生厂长一起共事的往事。追悼会前,他们其中有些同事甚至已有20多年未曾谋面。

当年改革始于分配制度

参加当天聚会的这21位当年海盐衬衫总厂的骨干分别是:副厂长冯海春、卢寿筠,厂党支部副书记、裁剪车间主任潘根娣,厂工会主席、质检科长冯织娟,厂工会副主席、后勤科长赵荣华,人保科长沈雪良,质检副科长刘春林,技术科杨汉萍,机缝车间主任何瑞红、朱亚萍、吴永艳、刘春艳、周方林、金玉英、李维、陈燕鹏,整烫车间主任蒋全英,机修车间主任周金鑫,财务严锦芳,职工刘培英、俞晓妹。

大家在海盐县澉浦镇赵荣华的企业相聚了。其间赵荣华带领大家去南北湖蝴蝶岛参观了步鑫生厂长的改革事迹展览。大家又看到了当年青春焕发、风华正茂的自己,看到了当年海盐衬衫总厂那场轰

轰烈烈的改革。当年还有

二三十岁的年轻人,如今有许多人已是满头白发

.....

看着那一张张留着自己当年岁月痕迹和大家一起创业的照片,一个熟悉的步鑫生厂长又浮现在大家的面前。步鑫生和海盐衬衫总厂当年的改革是社会要改革开放的大形势下,一个集体小企业和大锅饭计划经济体制的碰撞一下步前行的。那时的集体企业,没有计划经济的保护,自负盈亏,而职工的工资却由国家来制定。步鑫生是想做出点名堂的人,个性刚烈,有胆略。中央对农村包产到户的土地改革给予了肯定,给城镇的工业改革也带来了一线希望。

那时,厂里正好有一帮年轻人,他们也有抱负,也想在工厂干一番事业。步鑫生就团结了这一批年轻人,年轻的骨干们和他常常一拍即合。行政干部晚上值班,步鑫生就过来和大家海阔天空地聊天,谈论企业的发展和改

革。值班室只有一张折叠床,因为步鑫生人瘦小,毫

无疑问地让他睡,其他

人就睡在台板上。他

的许多想法就是在那时与干部

们一起交谈讨论出来的。

为了扩展业务,步鑫

生到上海通过渠道引进了上海服装批发部的衬衫加工业务。业务增长很快,生产和规模就跟不上。那时“文革”刚结束,工厂的生产秩序没有正常建立,加上国家定的工资,做好做坏一个样的大锅饭体制,职工的积极性调动不起来。“多劳多得,少劳少得,不劳动者不得食”这是人们知道的社会主义分配原则,但许多规定却背离了这个原则。要提高生产效率必须提高职工的劳动积极性,要提高职工的劳动积极性就必须真正实行多劳多得的原则。谁都懂,但谁来打破这些红头文件的条条框框?

步鑫生要做这样的一

个勇者,不管三七二十一

打破了再说。于是,他和

厂里的骨干一起整理修改

读者来信

请都来关心 民工子女暑期安全

编辑同志:

近日,舟山晚报刊登了一则《前天一男孩勾山蒲岙河道溺亡》的消息,读后令人心痛不已。

这次在勾山蒲岙河道溺水身亡的12岁小学生又是一名外来民工的孩子,由于家长外出打工无人看管,与几个小伙伴一起去河里游泳,结果悲剧发生了。其实近几年来,外来民工子女在舟山溺水身亡的事故已发生了多起,为什么这样的悲剧会屡屡发生在外来民工子女的身上呢?这值得引起社会各界的高度关注。

舟山要发展,外来民工是建设舟山的一支主力军,他们为了能够安心在舟山搞建设,就把妻子、儿女都带到了舟山。由于家长每天都要出去做工,在学校上学时有学校和老师管理着,但到了放暑假,孩子的安全问题就成了他们最头痛的一件事情。

为确保外来民工子女的暑期安全,笔者提出几点建议。一是加强外来民工子女的暑期安全教育。社区根据外来民工居住的人口情况,可以挨家挨户做外来民工和孩子的暑期安全宣传,搜集一些近几年来全国各地中小学生因游泳不慎导致群体溺水死亡的案例,印刷成小册子,以及安全宣传提示张贴在外来民工居住房屋或分发到他们的手中。

二是要印制一些“暑假期间在没有家长的陪同下不准去水库、河道及海边游泳”的横幅悬挂在社区和村的显著位置。同时社区和村可组建一支义务巡逻队,随时轮流到孩子们比较喜欢和方便游泳的地方去巡查,发现在没有成年人或家长陪同下孩子们去结伴游泳的,要立即上前进行阻止。

三是各乡镇、街道要多为外来民工子女服务,组织他们开展丰富多彩的暑期活动,如组织外来民工子女免费观看电影,参加暑期社会实践等有益活动,为他们免费开放图书阅览室和借阅图书室。

笔者坚信,通过社会各界的共同努力,外来民工子女暑期安全一定能够得到有效的保护。

普陀读者 刘生国



记者吴晓静 通讯员邹宁浩

报道 前天,湖北荆州市一家商场发生了一起惊人的电梯安全事故。一名30岁的女子带着孩子乘坐扶手电梯,到达楼层后,踏板突然陷落,危急时刻,女子双手举出孩子,工作人员从她手中接过孩子确保平安,该女子则不幸被扶梯“吞噬”后身亡。无独有偶,一天后,广西梧州一家商场再次发生扶手电梯伤人事件,一位1岁多的小朋友被电梯卷入,左臂完全卡住,经过紧张营救后送医。为何自动扶梯接连“吃人”?乘坐自动扶梯又该注意哪些事项?

安全警示标志最常被忽视

在商场、超市、营业厅等公

共场所,自动扶梯等公共电梯已经应用广泛。以金华市为例,据了解,目前金华市有各种电梯大约2万台。

金华市特检中心副主任刘志刚介绍,为了保证电梯运行安全,公共场所自动扶梯按照规定每天运行前先进行试运行,查看是否运行正常。

根据《自动扶梯和自动人行道的制造与安装安全规范》,如果建筑物的障碍物会引起人身伤害,则应采取相应的预防措施,特别是在与楼板交叉处以及各交叉设置的自动扶梯或自动人行道之间,应在外盖板上方设置一个无锐利边缘的垂直防碰挡板,其高度不应小于0.3米,并要设置一个警示标志。如果扶手带中心线与任何障碍物之间距离不小于0.5米,则无须遵守这些要求。

从以往的检查情况来看,

商场、超市、车站等公共场所的扶手电梯,最常见的问题是,没

有设置安全警示标志。

扶手梯年检之外还需日常维

按照规定,所有在用电梯每年要由使用管理单位向特种设备检测中心申报定期检测。这是强制性的检测,由特种设备检测院的专业人员进行,如果合格就在电梯上贴上“安全检验合格”的检验标志。此外,每隔15天,在用电梯要由使用管理单位请具备资质的维保单位至少进行一次日常维保。

为避免电梯事故发生,电梯使用管理单位还应根据实际情况配备电梯管理人员,具备专业救援工具及24小时不间断通讯设备,并制订电梯事故应急救援措施和救援预案,每年进行至少一次电梯应急预案的演练。

儿童最常被困扶手梯

记者从嘉兴消防支队了解到,嘉兴也曾发生过一次

扶手电梯“吃人”事件,一名14个月大的男孩逆行电梯时摔倒被夹。此外,金华等地